



# ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 22 (13.869)

Цена в розницу - свободная

## ОПРЕДЕЛЕНЫ ЗАДАЧИ УВЕЛИЧЕНИЯ ОБЪЕМОВ ЭКСПОРТА В ОТРАСЛЯХ ЭКОНОМИКИ И РЕГИОНАХ

Под председательством Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 6 февраля состоялось видеоселекторное совещание, посвященное важнейшим задачам увеличения объемов экспорта в отраслях экономики и регионах.

В совещании приняли участие Премьер-министр и его заместители, руководители министерств и ведомств, а также посредством видеоконференц-связи - руководство Республики Каракалпакстан, города Ташкента и областей, представители крупных компаний и посольств.

Экспорт - важный фактор стабильности экономики. Резкое наращивание экспорта является единственным путем увеличения валютных резервов.

В результате принимаемых в нашей стране мер по облегчению и поддержке экспортной деятельности в прошлом году объем экспорта составил 14 миллиардов 258 миллионов долларов и вырос на 13,6 процента.

За последние два года география экспорта расширилась на 50 стран и охватила 140 государств. Налажен экспорт 120 новых видов продукции. В структуре экспорта доля готовой продукции составила 56 процентов, региональный промышленный экспорт вырос почти в 1,7 раза.

Однако экспортный потенциал страны все еще не используется полностью.

На совещании Президент отметил необходимость диверсификации структуры экспорта, доведения доли несырьевой продукции минимум до 60 процентов. С этой целью поручено разработать национальную экспортную стратегию Республики Узбекистан на 2019-2025 годы.

Данная стратегия должна будет охватить вопросы перевода оказываемых экспортерам государственных услуг полностью в электронную форму, их финансовой поддержки, вхождения в рейтинге «Doing Business» в число 50 стран с наиболее высокими показателями внешней торговли. Исходя из зарубежного опыта для координации деятельности экспортеров и оказания им всестороннего содействия будет организована Ассамблея экспортеров Узбекистана.

Обсуждаются вопросы устранения допущенных недостатков в наращивании экспорта, активизации этой работы.

Отмечалось, что в прошлом году не был выполнен прогноз по региональному экспорту, особенно неудовлетворительные показатели в Кашкадарьинской, Сурхандарьинской, Самаркандской, Джизакской, Наманганской областях и городе Ташкенте.

Подвергнут критике тот факт, что показатели регионального экспорта плодовоощадной продукции оказались намного ниже прогнозированных, соответствующий план не был выполнен ни в одном регионе.

Естественно, экспорт зависит и от конъюнктуры на мировом рынке. Зарубежные эксперты прогнозируют, что мировые цены на основные сырьевые продукты будут низкими и в нынешнем году. В связи с этим прогноз по экспорту на 2019 год определен в размере, на 30 процентов больше прошлогоднего.

Глава государства указал на необходимость выполнения экспортного прогноза на основе точных расчетов и предложил внедрить новую систему в этой сфере.

Так, прежде всего будет кардинально усовершенствована деятельность Республиканского штаба по экспорту. Представители штаба будут закреплены за Республикой Каракалпакстан и областями.

Также заместители и советники Премьер-министра будут нести персональную ответственность за выполнение про-

гноза по экспорту в курируемых ими министерствах, ведомствах и хозяйственных объединениях.

Республиканский штаб по экспорту, заместитель Премьер-министра и Министерство инвестиций и внешней торговли разработают десятидневные графики экспорта по отраслям и регионам, примут меры по обеспечению безупречного исполнения заключенных экспортных договоров и подписанию дополнительных соглашений.

Во-вторых, в каждой области, районе и городе будут организованы постоянно действующие штабы по экспорту. Под их руководством будет сформирована целостная система, охватывающая процессы от оптимального размещения экспортноориентированных культур, обеспечения хозяйственных качественных семенами и саженцами, уборки урожая без потерь, его сортировки, упаковки, хранения и переработки вплоть до доставки продукции на внешний рынок. Вместе с тем эти штабы будут содействовать решению вопросов внутренней и внешней логистики, сертификации, увеличению экспорта малого бизнеса и, при необходимости, выделению кредитов для пополнения оборотных средств.

В соответствии с этими задачами в состав областных, районных и городских штабов будут включены представители территориальных управлений и отделов республиканских ведомств по экономике, сельскому хозяйству, транспорту, энергетике, таможне, стандартизации, карантину и Торгово-промышленной палаты, а также коммерческих банков.

Штабы в регионах обязаны постоянно работать с экспортёрами и оперативно решать их проблемы, отмечалось на совещании. Результаты проделанной работы будут вноситься в базу данных и контролироваться в режиме онлайн.

В-третьих, министры и руководители хозяйственных объединений будут отвечать за выполнение экспортного прогноза в курируемых отраслях.

К примеру, ассоциация «Узтукумачиликсаноат» будет отвечать за весь цикл от производства плодо-сырья в классах до экспорта всей произведенной по республике текстильной продукции.

Рекомендовано создать плодовоощадочные кластеры в этих районах, увеличить число современных перерабатывающих предприятий.

Следует точно понимать: без качественного выращивания экспортноориентированных фруктов и овощей, поставки их из рубеж в течение года невозможно резко увеличить их экспорт, сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по открытию «зеленых коридоров» с Казахстаном, Кыргызстаном, Беларусью и странами Прибалтики для создания удобств экспортёрам плодовоощадной продукции, выходу на рынки Китая, Южной Кореи, Японии, Индии, США и Европы с получением в установленном порядке разрешений карантинных служб.

На совещании рассмотрена еще одна актуальная задача - расширение экспорта услуг, особенно развитие туризма.

Подчеркнуто, что макроэкономическая стабильность во многом зависит и от упорядочения импорта, уделено внимание вопросам увеличения производства импортозамещающей продукции, совершенствования политики тарифного и нетарифного регулирования.

По обсужденным на совещании вопросам заслушаны отчеты ответственных руководителей.

участию отечественных предприятий в зарубежных выставках.

В-шестых, будет удделено большое внимание улучшению транспортных и логистических услуг.

Как известно, через нашу страну пролегает более 20 международных транспортных коридоров и маршрутов, установлено сотрудничество с 30 государствами в области международных автомобильных грузоперевозок. Однако логистика и дорожная инфраструктура, мощность пограничных таможенных пунктов не отвечают полностью всем более возрастающим требованиям транзита.

В связи с этим ответственным лицам даны поручения по дальнейшему развитию центров логистики и придорожной инфраструктуры, улучшению технического состояния и пропускной способности пограничных таможенных пунктов, акционному внедрению информационных технологий в процесс оформления транспортных средств и грузов.

Поставлена задача оптимизировать тарифную политику по перевозкам пассажиров и товаров воздушным транспортом, содействовать частным операторам в организации вагонного парка, добиться у стран-транзитеров скидок для отечественных экспортёров.

В-седьмых, стандартизация и сертификация экспортных товаров не отвечает требованиям, большинство стандартов не соответствует мировым, что создает серьезные сложности при экспортре. В связи с этим агентству «Узстандарт» поручено устранировать совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами имеющиеся недостатки в сфере сертификации и стандартизации.

На совещании обсуждены также вопросы эффективной организации экспорта плодовоощадной продукции. Указано на необходимость оптимального размещения сельхозкультур в 67 специализирующихся на плодовоощадстве районах, открытии на экспорт минимум 25 процентов выращенной продукции.

Рекомендовано создать плодовоощадочные кластеры в этих районах, увеличить число современных перерабатывающих предприятий.

Следует точно понимать: без качественного выращивания экспортноориентированных фруктов и овощей, поставки их из рубеж в течение года невозможно резко увеличить их экспорт, сказал Шавкат Мирзиёев.

Даны указания по открытию «зеленых коридоров» с Казахстаном, Кыргызстаном, Беларусью и странами Прибалтики для создания удобств экспортёрам плодовоощадной продукции, выходу на рынки Китая, Южной Кореи, Японии, Индии, США и Европы с получением в установленном порядке разрешений карантинных служб.

На совещании рассмотрена еще одна актуальная задача - расширение экспорта услуг, особенно развитие туризма.

Подчеркнуто, что макроэкономическая стабильность во многом зависит и от упорядочения импорта, уделено внимание вопросам увеличения производства импортозамещающей продукции, совершенствования политики тарифного и нетарифного регулирования.

По обсужденным на совещании вопросам заслушаны отчеты ответственных руководителей.

УЗА  
По инициативе Республиканской рабочей группы по изучению реального социально-экономического состояния территорий и проблем населения предприятиям «Сувокова» города Чирика Ташкентской области устраниены все неисправности в 25 махаллях. Городским предприятием теплоснабжения проведен ремонт отопительной системы многоэтажного дома № 16 в махалле «Ифтихор» и общеобразовательной школы № 7, а также подземных труб на территории махаллы «Адолат»; устраниены проблемы в теплоснабжении жителей и ряда объектов социальной сферы. При привлечении соответствующих организаций на охраняемых прибрежных территориях каналов Зах и Бозсу, пролегающих через махаллю «Икбол», снесено почти 50 незаконных строений и проведено благоустройство территории.

• В Нарынском районе Наманганской области состоялась ярмарка вакансий с участием безработных, снятых со специального учета и отбывших сроки наказания граждан, уволенных в запас сотрудников Вооруженных Сил, а также членов семей военнослужащих. В ярмарке под девизом «Внесу свой вклад в развитие Родины», проведенной в Нарынском профессиональном колледже строительства и сервиса, приняли участие 35 предприятий и организаций с 323 вакансиями. На ярмарку было привлечено более 260 человек, в частности, 138 выпускников колледжа, 17 вернувшихся из военной службы, 12 снятых со специального учета и восемь отбывших сроки наказания граждан. 152 участникам ярмарки вручены направления на работу. С 72 выпускниками колледжа заключены трудовые договоры.

• В парке «Ватанпарварлар» города Карши Юго-западным особым военным округом совместно с Кашкадаргинским областным хокимом организована благотворительная акция для детей-сирот и воспитанников домов «Мехрибонлик». Участники мероприятия ознакомились с установленными в парке «Ватанпарварлар» экспонатами. О каждом из них военные специалисты подробно рассказали. Затем была проведена театрализованная программа рядом с историческим музеем парка.

• В Термезе торжественно встретили «Книжный караван», организованный в рамках проекта Союза молодежи Узбекистана. В мероприятии приняли участие работники Сурхандаргинского областного совета Союза молодежи Узбекистана, начальники районных и городских отделов народного образования, представители общественности. Проект реализуется в сотрудничестве Союза молодежи Узбекистана и Министерства народного образования. Прибытие из столицы в Сурхандаргинскую область 28 автомобилей марки «Дамас» с 33 тысячами книг превратилось в праздник для молодых книжников. Книги переданы 882 общеобразовательным школам области.

В МИРЕ  
• Почти 20 человек пострадали при пожаре в отеле в Южной Корее. Судьба еще одного - неизвестна. Причины возгорания выясняются. Огонь вспыхнул в 21-этажной гостинице в городе Чхонане. В момент ЧП в здании находились 15 постояльцев и 42 сотрудника. Все гости отравились дымом, их госпитализированы. Также пострадали еще двое спасателей.

• Американские ученые в рамках нового исследования пришли к выводу, что микробиом является индикатором возраста большинства людей. Специалисты проанализировали более 3,6 тыс образцов бактерий, взятых почти у 1,2 тыс человек в возрасте от 20 до 90 лет. На первом этапе искусственный интеллект обучили сканировать нейроны в мозге на основе 95 различных видов бактерий из 90 процентов образцов. Программа, получив данные, стала определять возраст людей. Оказалось, что машина предсказала точный возраст с погрешностью в 3,94 года.

• Не так давно астрономы заявили об обнаружении первого межзвездного «гостя» в Солнечной системе – астероида Оумумуа. Но на самом деле таких объектов может быть гораздо больше, просто до недавнего времени из-за несовершенства аппаратуры их не удавалось найти. Ученые подсчитали, что на каждую звезду Млечного Пути должен приходить примерно квадриллион таких объектов. Оумумуа двигался настолько нетипично, что его даже посчитали кораблем пришельцев. Удалившись от Солнца, он не замедлился, как должен был, а, наоборот, набрал скорость.

## ПРЕДСЕДАТЕЛИ МАХАЛЛЕЙ БУДУТ ИЗБИРАТЬСЯ НА ТРИ ГОДА

В столице состоялся учебный семинар для работников средств массовой информации, посвященный сути и значению законодательных актов по организации и проведению выборов председателя (аксакала) схода граждан, сообщает УЗА.

В 105 статье Конституции нашей страны определено, что «Органами самоуправления в поселках, кишлаках и аулах, а также в махаллях городов, поселков, кишлаков и аулов являются сходы граждан, избирающиеся на 2,5 года председателя (аксакала) и его советников».

Махалля является системой общественного управления, основанной на народных традициях. Она играет очень важную роль в выполнении ряда социально-экономических и духовно-просветительских задач. Принятие множества законодательных актов в этой сфере послужило совершенствованию ее организационно-правовых основ.

На семинаре представлена информация о законах Узбекистана «О выборах председателя (аксакала) схода граждан» и «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием выборов председателя (аксакала) схода граждан» от 15 октября 2018 года.

Предыдущий закон определял одновременное избрание председателя (аксакала) схода граждан и его советников. Срок полномочий председателя составлял 2,5 года, которого было недостаточно для проявления им своих способностей и знаний в области управления. Председатели избирались собранием представителей граждан. На них от имени избирателей голосовали лишь 50-80 представителей. Некоторые граждане ос-

## В Законодательной палате Олий Мажлиса

### СТАНЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ОПУБЛИКОВАНИЕ СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

6 февраля 2019 года состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем рассмотрен ряд важных законопроектов, направленных на правовое сопровождение осуществляемых в стране в различных сферах последовательных реформ.

В начале заседания депутаты подробно рассмотрели проект закона «О внесении дополнений и изменений в Экономический процессуальный кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием дополнительных мер по улучшению рейтинга Республики Узбекистан в ежегодном отчете Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Doing business».

Согласно данному законопроекту, разработанному в исполнение соответствующего постановления Президента Республики Узбекистан от 13 июля 2018 года, в целях обеспечения гласности судебного разбирательства по экономическим делам вносятся в Экономический процессуальный кодекс нормы об обязательности

опубликования на официальном веб-сайте Верховного суда Республики Узбекистан вступивших в законную силу судебных решений с согласия сторон (за исключением решений, вынесенных на закрытых судебных заседаниях).

Как было отмечено, на сегодняшний день гласность судебного разбирательства обеспечивается путем проведения его в режиме видеоконференц-связи и аудио- или видеозаписи судебного заседания.

Следующим шагом открытия и гласности судебного разбирательства явится опубликование решения суда в сети Интернет, в том числе на официальном веб-сайте Верховного суда.

(Окончание на 2-й стр.)

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

• Делегация Нанкинского политехнического института посетила Ташкент. Основная цель визита – налаживание вз

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Также данный законопроект предусматривает внесение в Экономический процессуальный кодекс нормы о рассмотрении экономическими судами дел по спорам с небольшой суммой иска в упрощенном порядке. Согласно ему с требованием об обращении взыскания налоговой задолженности на имущество налогоплательщика предлагается установить, что в порядке упрощенного производства подлежат рассмотрению дела по исковым заявлениям, если цена иска не превышает в отношении юридических лиц 20, в отношении индивидуальных предпринимателей 5 минимальных размеров заработной платы.

В ходе подготовки ко второму чтению законопроекта со стороны Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам изменено предложенное наименование проекта, внесены 4 новые нормы, 3 нормы исключены. В ходе обсуждений также внесены редакционные поправки почти во все нормы.

По мнению депутатов, введение в судопроизводство упрощенного порядка позволит оперативно рассматривать дела, обеспечивать исполнение судебного акта, упростить процедуру рассмотрения таких дел. Самое главное, это послужит повышению показателей Узбекистана в отчете Всемирного банка и Международной финансовой корпорации «Ведение бизнеса».

Известно, в нынешнее время в осуществлении в стране реформ во всех сферах важное значение имеет взаимодействие парламента и правительства. Исходя из этого в целях качественной подготовки принимаемых парламентом законов и оперативного решения вопросов между законодательной и исполнительной вла-

стью была введена должность Полномочного представителя Кабинета Министров в Олий Мажлисе.

На заседании одним из обсужденных депутатами важных вопросов стал проект закона, предусматривающий внесение дополнений и изменений в ряд законов в связи с внедрением данного института полномочного представителя.

Подчеркивалось, что в связи с введением должности Полномочного представителя Кабинета Министров в парламенте 23 июля 2018 года были внесены соответствующие дополнения в Закон «О Кабинете Министров Республики Узбекистан».

Данный закон направлен на установ-

шийся в соответствии с «дорожной картой», утвержденной постановлением Президента Республики Узбекистан от 20 августа 2018 года.

Как было отмечено в ходе заседания, Конвенция № 144 исходит из положений конвенций Международной организации труда (МОТ), закрепляющих права предпринимателей и тружеников на создание свободных, независимых организаций, в частности, Конвенции № 87 и Конвенции № 98, которые ратифицированы Республикой Узбекистан.

Целью законопроекта является обеспечение эффективности трехсторонних консультаций на националь-

го имиджа Узбекистана в отношениях с МОТ и другими международными организациями.

Затем депутаты рассмотрели законопроект «Об охране репродуктивного здоровья граждан» в первом чтении.

Необходимо отметить, что данный проект закона разработан на основе законодательной инициативы группы депутатов, предусматривающей охрану репродуктивного здоровья населения, регулирование социальных отношений в сфере предупреждения бесплодия и лечения. В проекте отражены вопросы формирования здоровой семьи, применения современных медицинских технологий и методов лечения в обеспечении репродуктивного здоровья женщин.

Как было подчеркнуто в процессе обсуждений, принятие данного законопроекта создаст фундамент в обеспечении репродуктивных прав граждан, эффективном лечении бесплодия, для возможности стать родителями, обрести семейное счастье и благополучие. Предоставит гражданам возможность на получение качественных и высококвалифицированных медицинских услуг, основанных на высоких технологиях, а также укрепит правовые основы дальнейшего развития частной медицины. Самое главное, поможет укреплению семьи, которая имеет важную социальную значимость в устойчивом развитии страны.

После активных обсуждений и принятия законопроекты были приняты.

На заседании также рассмотрены и другие вопросы, входящие в полномочия Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

**Пресс-служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан**

## СТАНЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ОПУБЛИКОВАНИЕ СУДЕБНЫХ РЕШЕНИЙ В СЕТИ ИНТЕРНЕТ

ление правового статуса Полномочного представителя Кабинета Министров в Олий Мажлисе, совершенствование организационно-правовых механизмов взаимодействия правительства с палатами Олий Мажлиса, повышение эффективности его участия в законотворческом процессе.

Исходя из этого в соответствии с законопроектом будут внесены соответствующие дополнения и изменения в другие законодательные акты, регулирующие деятельность парламента.

Очредной обсужденный депутатами вопрос – законопроект «О ратификации Конвенции Международной организации труда № 144 о трехсторонних консультациях для содействия применению международных трудовых стандартов в национальное законодательство, формированию положительно-

ном уровне между органами государственной власти, представителями предпринимателей и тружеников по вопросам, относящимся к деятельности МОТ, в частности, по ратификации конвенций МОТ, представления в ней ежегодных докладов компетентного органа государства относительно принятых им мер для применения ратифицированных конвенций МОТ.

Наряду с этим констатировалось, что ратификация 139 государствами Конвенции № 144, в том числе из СНГ – Арменией, Азербайджаном, Беларусью, Казахстаном, Кыргызстаном, Россией, Таджикистаном, способствует дальнейшей имплементации международных трудовых стандартов в национальное законодательство, формированию положительно-

## НА ПОРТАЛЕ DAVREESTR.UZ ТЕПЕРЬ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ ЭЛЕКТРОННУЮ ВЫПИСКУ ИЗ ГОСУДАРСТВЕННОГО РЕЕСТРА НЕДВИЖИМОСТИ

**В целях создания удобств для населения на портале Davreestr.uz запущена новая функция, предоставляющая возможность гражданам дистанционно получить выписку из Государственного реестра недвижимости по городу Ташкенту.**

По данным Государственного комитета Республики Узбекистан по земельным ресурсам, геодезии, картографии и государственному кадастру, справка о принадлежности и составе недвижимого имущества выдается юридическим и физическим лицам для оформления договоров купли-продажи, мены, дарения, завещания и других сделок. Это очень важный документ, без которого невозможно большинство операций с недвижимостью.

Если раньше для получения этой справки необходимо было лично явиться в кадастровую службу, то теперь достаточно зарегистрироваться в Единой системе идентификации и аутентификации ONE ID и ввести в пустые поля формы кадастровый номер интересующего вас объекта.

Когда выписка будет готова, она станет доступна в личном кабинете пользователя, откуда ее можно скачать в формате PDF. Выписка будет подписана электронно-цифровой подписью с приложением QR-кода, подтверждающими подлинность данных.

Стоит учесть, что обычная выписка из Государственного реестра недвижимости содержит следующую информацию: уникальный кадастровый номер объекта, присвоенный ему во время постановки на кадастровый учет, его точный адрес, зарегистрированные права на объект и дата регистрации, а также число всех собственников объекта недвижимости с указанием их личных данных.

**Роман БОНДАРЧУК,  
корр. УзА**

## СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ ВОДОСБЕРЕГАЮЩИХ ТЕХНОЛОГИЙ

**В Совете фермерских, дехканских хозяйств и владельцев присадебных земель Узбекистана состоялся семинар на тему «Использование водосберегающих технологий при выращивании сельскохозяйственной продукции и его перспективы», сообщает УзА.**

Министр водного хозяйства Республики Узбекистан Ш. Хамроев, председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам Т. Эшназаров и другие отметили, что в последние годы в нашей стране особое внимание уделяется реформированию и развитию системы управления водохозяйственной сферой, вопросу рационального использования воды на орошаемых землях.

В постановлении Президента страны «О неотложных мерах по созданию благоприятных условий для широкого использования технологии капельного орошения при производстве хлопка-сырца» от 27 декабря 2018 года определены актуальные задачи по эффективному и экономично использовать водных ресурсов, дальнейшему

улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, повышению урожайности сельскохозяйственных посевов.

– В целях широкого применения в регионах технологий капельного орошения в наше министерство поступили запросы более чем от 20 хлопково-текстильных кластеров и фермерских хозяйств, – говорит заместитель начальника управления Министерства водного хозяйства Республики Узбекистан Рустам Каршиев. – На проводимых в регионах встречах с владельцами присадебных участков, руководителями фермерских хозяйств подробно разъясняются преимущества этого опыта. Наши усилия помогут рациональному и экономическому использованию воды, смягчению последствий ее нехватки. В этом процессе наладили постоян-

ное сотрудничество с учеными и экспертами.

На семинаре представлена подробная информация по вопросам совершенствования правовых основ использования водных ресурсов в сельском хозяйстве. Также речь шла о широком внедрении технологий капельного орошения в садоводстве, выращивание хлопчатника и бахчевых культур.

Говорилось также о строительстве специальных колодцев для населения, проживающего на территории с затрудненным доступом к воде, новых проектах в сфере улучшения водоснабжения.

В рамках семинара предприятиями по производству оборудования для капельного орошения и комплектующими к нему организована специальная выставка.

**Абдулазиз МУСАЕВ**

## НОВЫЙ ЭТАП РЕФОРМ

**Важное значение в активизации реформ в зерноводстве сыграло постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по дальнейшему поощрению производства зерновых культур» от 27 ноября 2018 года.**

Этим постановлением закупочные цены на зерно впервые в истории Узбекистана были гарантированно повышены на 60 процентов. А это будет способствовать повышению заинтересованности производителей зерна – фермеров и крестьян, обеспечению с экономической точки зрения их стабильной работы.

Важность постановления заключается еще и в том, что оно определяет выделение льготных кредитов из бюджета для производителей колосовых культур для покрытия расходов в полном объеме. До этого кредиты выделялись в размере 60 процентов от затрат на производство зерновых. Не в полном объеме и несвоевременно выделялись средства на материально-технические ресурсы, а это приводило к появлению взаимных долгов, не-качественному или несвоевременному проведению агротехнических мероприятий.

Еще одно новшество – определен механизм, повышающий или понижаящий закупочные цены,

связанный с урожаем зерна. Эта система повышает заинтересованность со стороны фермерских хозяйств рачительно использовать землю и воду, минеральные удобрения, горюче-смазочные материалы, умело используя технику, добиваться высоких урожаев. Известно, что до сих пор в Республике не было системы точного расчета всего объема произведенного зерна, ведь при предоставлении отчетности указывали в два раза увеличенный объем с оговоркой о том, что урожай сверх установленной нормы остается у фермера.

Постановлением также решается еще одна важная задача – определяется порядок ведения учета общего объема произведенного зерна как со стороны фермеров, так и остальных сельхозпроизводителей, а это дает возможность правильно прогнозировать продовольственные запасы.

Отмеченный правовой документ не следует трактовать как «произведенное фермером зерно будет

полностью поставлено для государственных закупок». Фермер для государственных закупок продает только тот объем зерна, который определен в договоре контрактации. А оставшейся частью распоряжается по своему усмотрению. В этом случае продажная цена растет от того, насколько выше урожай, полученный с каждого гектара посевных площадей. В рамках программы развития сельского хозяйства республики в 2016–2018 годах скратили 41 тысячу гектаров посевных площадей с низкой урожайностью. На сегодняшний день орошаемые посевные площади, отведенны под зерновые, – высокурожайные, за счет качественного и своевременного проведения агротехнических мероприятий в среднем с каждого гектара собирают по 55–60 центнеров, а при посеве высокопродуктивных семян есть возможность получать по 100–110 центнеров с каждого гектара. Это научно обоснованно.

Конечно, деятельность фермеров должна быть направлена на получение высоких урожаев, к этому им необходимо стремиться, использовать для этого все имеющиеся ресурсы. Тем самым они также повышают и свой доход. Они всегда должны помнить, что ответственны за наполнение закромов Родины хлебом, за изобилие на столе нашего народа.

**Исройлжон ХОЛМИРЗАЕВ,  
начальник управления Министерства  
сельского хозяйства Республики Узбекистан,  
кандидат экономических наук.**

## БУДЕТ ДРЗРЕШЕНО ОТКРЫВАТЬ МАГАЗИНЫ «DUTY FREE» В ИСТОРИЧЕСКИХ ГОРОДАХ

**В Узбекистане планируют  
разрешить открывать магазины  
беспошлиинной торговли «Duty Free»  
в исторических городах  
и административных центрах областей.**

Это будет сделано для развития шопинг-туризма.

Президент поручил Государственному таможенному комитету совместно с Государственным комитетом по развитию туризма подготовить до 1 марта проект закона «О внесении изменений в Таможенный кодекс Республики Узбекистан», в котором будут учтены эти нововведения.

Уже несколько лет в мире растет популярность такого вида поездок за границу, как шопинг-туризм. Приобретая шоппинг-тур, путешественник имеет возможность совместить туристическую поездку с возможностью недорого пополнить свой гардероб. По этой причине очень многие люди полюбили такие туры.

Шоппинг-туризм в первую очередь рассчитан на покупки. То есть туристов будут ввозить по магазинам, оптовым базам, базарам. И именно их посещению будет уделено большое количество времени. Поэтому туристам надо заранее настроиться на то, что многие из достопримечательностей города или страны они не увидят. Экскурсионные программы в шоппинг-туризме очень сжатые, а иногда их не бывает и вовсе.

В конце 2017 года Государственный комитет по развитию туризма и испанская компания «Innova Taxfree» достигли договоренности о совместной разработке стратегии развития шоппинг-туризма и внедрения системы «Taxfree» в Узбекистан.

Taxfree – это международная система возврата налога на добавленную стоимость. Его возмещают с покупок, сделанных за рубежом на определенную сумму в одном магазине в один день. В зависимости от страны, иностранцы вернуть можно будет до 24 процентов от потраченной согласно «Taxfree» суммы.

**А. ГОРНЕР**

## О СОСТОЯНИИ СФЕРЫ УСЛУГ В СТОЛИЦЕ

**В современном мире сфера услуг является одной из самых перспективных, быстро развивающихся отраслей экономики. Экономические реформы, проводимые в республике, способствуют динамичному развитию этой отрасли.**

В Ташкенте объем производства услуг в январе-декабре 2018 года составил 48 361,8 млрд сумов, а темп роста этого показателя по сравнению с аналогичным периодом 2017 года составил 110,6 процента.

Наибольший объем оказанных рыночных услуг наблюдается в сфере финансов, на транспорте, в отрасли связи и информатизации, образования.

Реформы, проводимые в рамках либерализации валютной политики, расширения кредитования перспективных инвестиционных проектов, а также оказания инновационных услуг финансово-промышленными организациями оказали влияние на увеличение объемов финансовых услуг. Объем финансовых услуг вырос на 17,2 процента по сравнению с аналогичным периодом 2017 года и составил 11 732,6 млрд сумов (доля в общем объеме – 24,3 процента).

Одним из факторов увеличения объемов транспортных услуг в январе-декабре 2018 года является увеличение спроса на услуги по перевозке пассажиров и грузов. В общем объеме транспортных услуг наибольший удельный вес занимают услуги, оказанные автомобильным транспортом (59 процентов). Дальнейшее развитие высокотехнологичных услуг, расширение спектра новых видов IT-услуг, улучшение их качества оказали влияние на рост услуг связи и информатизации. Их объем вырос на 18,6 процента по сравнению с показателями за 2017 год и составил 4 956,2 млрд сумов (доля в общем объеме – 10,2 процента).

**Управление статистики г. Ташкента**

## МОЛОДЕЖЬ ПРОТИВ ПРЕСТУПНОСТИ



**Информирует «101»****КТО НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ  
ЗА ПОЖАРНУЮ БЕЗОПАСНОСТЬ  
НА ПРЕДПРИЯТИИ?**

**Пожарная безопасность на предприятии — один из важных факторов сохранности рабочей территории и жизни персонала. К сожалению, большинство предпринимателей подходят к этому вопросу не очень серьезно.**

Требования действующего на данный момент законодательства четко определяют, что ответственность за пожарную безопасность на предприятии несет прежде всего его непосредственный руководитель, а также специально назначенный сотрудник, ответственный конкретно за данное направление работы. К нему предъявляются следующие обязательные требования: стаж работы в организации не менее трех лет, принадлежность к руководящему составу хозяйствующего субъекта, утверждение его кандидатуры приказом по предприятию, подписанным руководителем.

Еще одним дополнительным, но при этом обязательным условием назначения ответственного за пожарную безопасность на предприятии является прохождение кандидатом соответствующего обучения. Его курс обычно составляет не менее 72 часов и включает не только изучение основных требований по рассматриваемой теме, но и правила оказания необходимой первой медицинской помощи, основ охраны труда и организации безопасного производства.

К числу обязанностей ответственного за противопожарную безопасность на предприятии относятся следующие вопросы: проведение предусмотренного законодательством обязательного инструктажа; контроль соблюдения руководством и рядовыми сотрудниками правил и требований, предписанных законодательством о пожарной безопасности; проверка наличия и правомерности необходимых удостоверений, в том числе у некоторых представителей рабочих профессий; организация обучения и прохождение аттестаций по рассматриваемой тематике; проведение учений и тренировок; разработка всей необходимой документации, включая инструкции и планы эвакуации; контроль состояния средств и систем сигнализации и пожаротушения.

Такой внушительный список обязанностей, которые возложены действующим законодательством на ответственного за пожарную безопасность сотрудника на предприятии, показывает, какое серьезное значение придается вопросам, связанным с предупреждением возгораний в субъектах хозяйствования.

**Д. НАРГИТОВ,**  
инспектор Дворца международных форумов  
«Узбекистон»

**ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ****ОТКРОЕТСЯ  
ИННОВАЦИОННЫЙ ПАРК**

В Мирзо-Улугбекском районе Ташкента планируется создать Технологический парк программных продуктов и информационных технологий. Цель его создания — развитие отечественной IT-индустрии, поддержка высокотехнологичных стартап-проектов и продвижение продукции местных разработчиков (программного обеспечения и высоких технологий) в стране и за ее пределами.

Технопарк будет создан на базе индийского го в сфере поддержки стартапов и инновационных разработок. Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций будет работать над проектом вместе с Обществом парков программных технологий при Министерстве электроники и информационных технологий Республики Индия.

**ПОЕЗД «ТАШКЕНТ — УРГЕНЧ»  
ТЕПЕРЬ БУДЕТ ДОЕЗДЖАТЬ  
ДО ХИВЫ**

Это позволит сократить путь примерно до 1 часа 20 минут. Сейчас 333 километра пути между городами высокоскоростной электропоезд проезжает за 2 часа 8 минут. Данное предложение находится на стадии разработки.

Железнодорожная компания более шести лет пользуется поездами и пассажирскими вагонами испанской компании «Talgo», названными в честь древнего городища. Сейчас в парке компании четыре скоростных состава «Афросиаб».

Кроме того, «Узбекистон темир йуллари» ведет переговоры с испанской «Talgo» и корейской «Hyundai» о покупке новых скоростных поездов.

**БОЛЕЕ 1500 ВОДИТЕЛЕЙ ЛИШЕНЫ  
ПРАВ ЗА НАРУШЕНИЯ ПДД,  
ПРИВЕДШИЕ К ТРАВМАМ**

В прошлом году 1511 водителей были лишены права управления транспортом за нарушения ПДД, повлекшие легкие телесные повреждения.

**ВЕЧЕРНИЙ Ташкент**

Адрес редакции: 100029,  
г. Ташкент, ГСП,  
ул. Матбуотчилар, 32.



Наш электронный адрес:  
gazeta-vto@mail.ru

Заказ Г- 206

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
отдел рекламы и объявлений:  
(0-371) 233-28-95.  
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,  
кроме субботы и воскресенья  
Индекс — 561

**На спортивных аренах**

**В Ташкенте прошел  
международный  
турнир по дзюдо среди  
юношей и девушек  
1999–2000 годов  
рождения.**

**ДЗЮДОИСТЫ — ПОБЕДИТЕЛИ МЕЖДУНАРОДНОГО  
ТУРНИРА**

В соревновании, организованном Федерацией дзюдо Узбекистана, также приняли участие спортсмены из Казахстана и Таджикистана. За победу в 15 весовых категориях боролось свыше 400 дзюдоистов.

В состязаниях среди юношей часть нашей страны достойно защищили Тимур Абишев, Азизбек Авазмуродов, Жалолиддин Курбон-

муродов, Музаффарбек Турабов и Жамшид Бахтиёров, которые завоевали золотые медали.

— Рад участию и победе в этом традиционном турнире, — говорит Ж. Курбонмуродов. — Выступил в весовой категории до 81 килограмма. Состязания проходили в острой борьбе, одержать победу мне помогли советы и наставления тренеров. В дальней-

шем хочу победить на Олимпийских играх.

В состязаниях среди девушек на высшую ступень пьедестала почета поднялись Маржона Салохитдинова, Сита Кадамбоеva, Нилюфар Эрмагамбетова, Мафтари Рузимова, Шохиста Назарова, Шохиста Анорова и Рината Илматова.

**Ж. ТАШХОДЖАЕВ,  
корр. УЗА**

**Бдительность — требование времени****ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ БОТУЛИЗМА**

**Ботулизм — отравление ботулотоксином, накопившимся в пищевых продуктах; характеризуется поражением нервной системы.**

Симптомы, течение. Инкубационный период колеблется от нескольких часов до двух-пяти дней. Выделяют следующие синдромы: паралитический, гастро-интестинальный и общетоксический. Последний выявлен слабо.

Гастроинтестинальный синдром — довольно частое проявление начального периода ботулизма. Он характеризуется тошнотой, рвотой, поносом и длится около суток. Неврологическая симптоматика развивается на фоне гастроинтестинального синдрома, а у некоторых больных лишь через один-два суток. Отмечается общая слабость, сухость во рту, нарушение зрения (нечеткость видения вблизи, «туман», «сетка» перед глазами, диплопия). Объективно выявляются расширение зрачков, их вялая реакция на свет, анизоракия, недостаточность в какой-либо из глазодвигательных мышц (при диплопии), опущение век и невозможность их поднятия (птоз), нистагм. Нередко наблюдается паралич мягкого неба (речь сносившим оттенком, при попытке глотания жидкость выливается через нос). Паралич мышц горлани ведет к осиплости голоса и даже к афонии. Нарушается глотание из-за паралича мышц глотки. Части парезы мимических мышц. Возможны параличи жевательных мышц, мышц шеи и верхних конечностей. В тяжелых случаях

быстро развивается недостаточность дыхательных мышц. Расстройство чувствительности не бывает. Сознание сохранено. Повышение температуры не наблюдается. При тяжелых формах смерть наступает от паралича дыхания на третий-пятый день болезни. Осложнения — острые пневмонии, токсический миокардит, миозиты, невриты, сепсис.

Диагноз основывается на характерной клинической симптоматике. Лабораторное подтверждение диагноза является ретроспективным. Определяет наличие ботулотоксина (в остатках пищи, содержимом желудка, кишечника, сыворотке крови) или возбудителя.

Профилактика. Проверка консервов перед употреблением, изъятие «бомбажных» банок. Разъяснение населению правил домашнего консервирования продуктов. Прогревание до +100°C (в течение 30 мин) закатанных в домашних условиях в банки грибов и овощных консервов перед употреблением (для разрушения ботулотоксина). Лицам, употреблявшим вместе с заболевшим инфицированный продукт, вводят профилактические сыворотки (в/м) А, В; Е по 1000–2000 МЕ каждого типа и наблюдают за ними в течение 10–12 дней.

**Управление по чрезвычайным ситуациям  
г. Ташкента**

**Отовсюду понемногу****ВПЕРЕДИ НОВЫЕ ПОСТАНОВКИ**

Как заявил министр культуры Республики Узбекистан Бахиатра Сайфуллаев, народный артист России Андрий Лиепа стал новым руководителем балетной труппы Государственного академического Большого театра имени Алишера Навои.

В декабре 2018 года А. Лиепа поставил сразу два премьерных спектакля в этом театре. Это одноактные балеты «Шахерезада» Н. Римского-Корсакова и «Жар-птица» И. Стравинского.

На новый должностной пост присланы артисты и постановщики уже к апрелю должны запустить как минимум два новых спектакля.

**ТРОЕ НЕИЗВЕСТНЫХ УКРАЛИ ИЗ ПРОДУКТОВОГО МАГАЗИНА 27,8 МЛН СУМОВ**

Согласно данным управления по связям с общественностью и СМИ МВД в Чиланзарском районе трое неизвестных проникли в продовольственный магазин и украли там 27,8 млн сумов.

В результате принятых мер по подозрению в совершении данного преступления были задержаны три человека. По данному факту возбуждено уголовное дело и ведется следствие.

**ГУВД ПОЛУЧИТ ВЕРТОЛЕТЫ**

В рамках укрепления материально-технической базы обеспечения общественной безопасности столичного ГУВД получит в ближайшее время вертолеты.

Такое поручение было дано Президентом Узбекистана в ходе недавнего посещения отдела внутренних дел № 7 Юнусабадского района Ташкента.

По словам начальника Главного управления внутренних дел г. Ташкента Рустама Джуроева, уже начата проработка вопроса о закупке вертолетов для столицы.

«По вертолетам сейчас готовится специальный проект нормативно-правового акта предусматривающий источники финансирования, конкретного производителя авиационной техники и ее количество. Это очень сложный механизм — обслуживание, полеты, места дислокации, места взлета и посадки, запасные вертолетные площадки. Все эти вопросы будут решены на уровне постановления, для этого необходимо немного времени», отметил Р. Джуроев.

**Подготовил И. РАЗЫКОВ**

**Зимний отдых****О КАТАНИИ НА САНКАХ**

**Приходилось ли вам испытывать острые ощущения от стремительного спуска по заснеженной горе? Катание на санках позволит вам испытать этот эмоциональный подъем.**

При этом в отличие от катания на лыжах, вам не придется долго учиться. Все, что вам нужно, это санки и достаточно широкая гора.

Однако это безобидное, на первый взгляд, активное занятие может стать причиной травм, поэтому необходимо усвоить некоторые правила безопасного катания на санках.

1. Не позволяйте маленькому ребенку (до 5 лет) самостоятельно съезжаться на санках. При катании на них ребенок должен крепко держаться руками.

2. Детские санки должны быть оборудованы спинкой и ремнем безопасности.

3. Постелите что-нибудь мягкое на посадочное место и склон, при этом рекомендуется как можно чаще менять положение ребенка на сидении, чтобы он не простудился.

4. Если в ваших санках предусмотрена съемная ручка-толкатель, то при катании с горки ее лучше снять.

5. Если вы намерены катать ребенка на санках с использованием бускисированного троста, делайте это аккуратно, без резких поворотов, чтобы сани не перевернулись.

6. Дети в возрасте от 5 лет могут кататься на санках самостоятельно, при этом обязательно должна соблюдаться дистанция между их едущими впереди санками.

7. Нельзя связывать несколько санок между собой.

8. Запрещается съезжать на санках, стоя на ногах или коленях, лежа на животе, а также сидя против движения.

9. Нельзя долго находиться на проводящей части склона, а также подниматься по ней. После съезда нужно встать с санок, отянуться и отойти в сторону.

10. Если столкновение саней неизбежно, лучше выпрыгнуть из них и плавно упасть. При этом падать лучше на бок, с перекатом на спину и прижав подбородок к груди, чтобы сберечь голову.

**Р. ИСКАНДАРОВ**

**В свободную минуту****АФОРИЗМЫ, ВЫСКАЗЫВАНИЯ**

• Угрывание бывает, когда есть совесть, сотрясение — когда есть мозг.

• Горы напоминают людям о сущности жизни, и о том, что надо думать о вечном — Любви и Мудрости.

• Недостатки — это недородные достоинства, поэтому человек состоит из одних достоинств, только некоторым из них предстоит дозреть.

• Жизнь прекрасна уже потому, что ты живешь.

• Если бы творческие люди, которым вечно не хватает времени, пользовались временем, которое бездельникам нечестиво делят, сколько бы великих произведений увидело свет!

• Все болезни людей — из-за оторванности от матери-природы, нарушения ее законов.

• Все человеческие беды — от глупости и невежества.

• Правдивые слова не бывают приятны, приятные слова не бывают правдивы.

• Гениальные полководцы обходятся малыми жертвами.

• Нет ничего сильнее силы духа.

• Великим людям свойственно простота и человечество.

• На работе от трудился в поте лица: читая целыми днями книги на компьютере, заработал мозоли на пальцах.

• Предки наши из поколения в поколение передавали свои лучшие гены потомкам на надежде, что кто-то из них прославит их фамилию. Люди, стремитесь за свою жизнь сделать как можно больше!

• Надо бороться до последнего. Выход есть из любой ситуации, даже из могилы, если ты жив.

• Незнание законов Всеславленной не освобождает от